Pourquoi I’électricitée devient-elle
de plus en plus chere en Wallonie ?

On vous ment |
Ce n’est pas a cause du prix du pétrole,
qui ne sert pas a produire de I'électricité,
mais a cause des subsides a lI’éolien.

Les subsides sont des Certificats Verts (CV) concus
pour rendre I’éolien compétitif avec le nucleaire, le
charbon ou le gaz naturel (3 fois moins chers).

Quel sera le montant de ces subsides ?

Le plan des ministres écolos du gouvernement wallon
est de subsidier 1000 eoliennes en 2016 qui produiront
4,5 million de MWh/an (250 sont déja construites) .

Les exploitants des parcs éoliens recoivent un CV par
MWh éolien produit, soit 4,5 millions de CV par an.
lIs revendent ces CV entre 65 € et 100 €.

En 2016, ils recevront entre 300 et 450 millions €.

Le prix de ces CV est automatiguement ajoute
aux factures, soit de 200 a 300 €/an pour
chacun des 1,5 millions de ménages wallons.

Les industries ne payent pas ces CV car elles doivent
rester compeétitives sur le marché international, sinon
elles seraient incitées a délocaliser leurs usines.

Les calculs officiels sont rendus compliques
et opaques pour qu’on ne puisse pas tracer a qui ce
doublement du prix de I’électricité va bénéficier.

(Le prix en Belgique devrait étre égal a celui en France)



